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1) Risolvere
s4 + j = je2�j � 3(1 + j

p
3):

2) Determinare i valori del parametro � tali che la seguente funzione è R.P.

F (s) =
s+ 1

s2 + (5�+ 2)s+ 1
:

3) Classi�care le singolarità della funzione

F (s) =
(s2 + 8) sin(1=s)

s3 + 2s2 � 8s

e calcolare l�integrale
1

2�j

Z



F (s) ds; dove 
(t) = e1+jt:

4) Sia G analitica in C; compreso il punto all�in�nito. Quale (o quali) delle seguenti
a¤ermazioni è corretta? Giusti�care la risposta.
a) G non è una trasformata Zeta.
b) esG(s) non è sviluppabile in serie di Laurent in s =1.
c) Res [G(s)=(s� 1); 1] = G(35).
d) lims!1G(s) =1.

5) Calcolare la trasformata Zeta F della successione

fn =

8><>:
3n e�2n se n = 0; 4; 8; 12; � � �
1 se n = 2; 6; 10; 12; ::

� altrimenti

Si determini inoltre il raggio di convergenza. E�possibile applicare a tale successione il
Teorema del valore �nale? Veri�care in�ne che Res[F (z)=z;1] = 0:

6) Quale o quali delle seguenti funzioni è trasformabile secondo Laplace con �f = 1?

F1(t) = (t� 1)etu(t) F2(t) = te
3t[u(t)� u(t� 1)]

F3(t) = t
�1u(t� 1) F4(t) = t sin t u(t� 1)


